
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO QUE AVALIOU OS PROJETOS QUE TRATAM DAS 
DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 1994 E DO PLANO PLURIANUAL DO 

MUNICÍPIO DE PRESIDENTE LUCENA, REALIZADA EM 27 DE OUTUBRO DE 1993. 

Aos vinte e sete dias do mês de outubro, do ano de mil novecentos e noventa e três às dezenove 
horas, reuniu-se a Comissão que avaliou os Projetos de Lei que tratam das diretrizes 

orçamentárias para 1994 e do plano plurianual de Presidente Lucena para o período de 

1994/1997. O Presidente da Comissão, vereador Mauro Moacir Diefenbach, declarou aberta a 

Reunião e disse que, como os vereadores da posição (favoráveis à Administração Municipal) já 
tiveram uma reunião com o Prefeito e seus Assessores, e como foram esclarecidas todas as 

dúvidas existentes, e apresentadas mais algumas propostas, sugeriu, que os referidos Projetos 

fossem colocados em votação. Apoiaram essa sugestão todos os vereadores, com exceção do 

vereador Arlindo Vogel, que se manifestou contra. Alegando que havia ainda prazo para melhor 
ser discutido o conteúdo dos Projetos. Que se estava traçando os caminhos da Administração 

Municipal para os próximos 4 (quatro) anos, e que se fossem votados sem um estudo bem 

aprofundado em breve se notaria que se esquecera de incluir alguma coisa. Pois que, o conteúdo 

a mais enviado pelo Executivo, após ter encaminhado os Projetos, era uma prova disso. O 
Presidente falou que os Projetos haviam sido bem estudados, e que se o colega, vereador 

Arlindo Vogel quisesse fazer ainda alguma emenda, que poderia fazê-la, mas que não havia 

porque não colocá-los em votação. O vereador Arlindo Vogel falou que havia feito algumas 

anotações para apresentar emendas, mas que com o conteúdo a mais apresentado pelo 
Executivo, já estavam incluídas quase todas. E que havia tempo para colocar os Projetos em 

votação, que se esperasse mais uma semana, pois que então ele poderia apresentar ainda as 

emendas que desejava, já com a redação apropriada. Mas que se fossem votados nessa reunião, 

ele sairia da Comissão. O Presidente disse que se a Administração Municipal conseguisse 
executar 40% (quarenta por cento) do que era proposto no Projeto do Plano Plurianual, teria 

feito o maior governo da história. O vereador Arlindo Vogel falou que em relação ao 

saneamento que deveria estar incluído no Projeto a perfuração de mais poços artesianos. O 

Presidente disse que na questão 76.01, já estava incluído a perfuração de mais poços, quando 
necessário. Já que no objetivo, da questão diz que o abastecimento de água era para atender a 

população do município. Que então era lógico que se havia falta de água para atender a 

população, que teriam que ser perfurados mais poços. O vereador Arlindo Vogel falou que 

também achava necessário estar incluído nos Projetos a construção de Ginásios também nas 
localidades. O Presidente disse que já estava nos Projetos, na questão 42.11, previsto a 

construção de canchas polivalentes e canchas cobertas, nas escolas. Que se fosse o caso, não só 

serviriam para desenvolvimento das atividades esportivas dos estudantes, mas também 

poderiam ser para os munícipes em geral. Que não haveria necessidade de construção de mais 
de um Ginásio, ou o que o colega entendia por canchas polivalentes. O vereador Arlindo Vogel 

disse que cancha polivalente até poderia ser cancha de corrida de cavalos. O Presidente disse 

que certamente numa cancha de escola não seriam feitas corridas de cavalos. O vereador 

Arlindo Vogel falou que o colega vereador, somente lhe perguntara sobre o que ele entendia por 
cancha polivalente. Após essas discussões os Projetos foram colocados em votação, sendo 

seguintes os resultados: Projeto de Lei nº68/93 que dispõe sobre o Plano Plurianual do 

Município de Presidente Lucena, para o período de 1994/1997. O relatar, vereador João Adelmo 

Welter em seu parecer se manifestou favorável a esse. Se manifestaram a favor também todos 
os vereadores, com exceção dos vereadores Jose Führ e Arlindo Vogel, que se abstiveram de 

votar. Passando o vereador Arlindo Vogel a não mais integrar a Comissão, por não concordar 

que os projetos fossem colocados em votação nesse dia. Projeto de Lei nº69/93 que dispõe 

sobre as diretrizes orçamentárias para 1994, e dá outras providências. Como o relator era o 
vereador Arlindo Vogel e por esse ter saído da Comissão o Presidente colocou em votação o 

referido. Estando todos os vereadores a favor, com exceção do vereador José Führ que se 

absteve de votar, e do vereador Arlindo Vogel que não se manifestou por não mais integrar a 

Comissão. Portanto como a maioria se manifestou a favor dos Projetos o parecer da Comissão 
foi favorável. Como mais nada houvesse para ser deliberado o Presidente declarou encerrada a 

Reunião. E para constar Cesar Alberto Karling Assessor Legislativo elaborou a presente Ata a 

qual após lida e aprovada será subscrita pelo Presidente Relator e demais integrantes da 

Comissão.  


